



NUESTROS COLABORADORES

De una feria de libros

por Rodrigo de Arriaga (P. A.)

Sería interesante poder consignar en estésito un puntual balance económico de los diferentes «stands» que exhiben actualmente sus mercancías impresas a lo largo del paseo de Recoletos. Ese saldo vendría a ser una lección provechosa, en primer término para los propios editores interesados en la venta de sus libros, no solamente por la mayor difusión de las ideas que en ellos se exponen—porque suponemos que cuando un editor opta por un género ideológico lo hace por simpatía hacia él—, sino por el lucro que puede representar el comercio de la palabra impresa.

Pues bien, si ese recuento ganancial de la Feria del Libro llegara a publicarse en los periódicos resultaría profundamente alocucionador, y hasta es seguro que si a muchos editores les fuera posible cambiar la orientación de su negocio abandonarían ciertos derroteros para iniciar un rumbo diferente.

Fieles observadores de la realidad, no solamente hemos procurado apreciar «de visu» qué stands obtenían mayor favor de los compradores, sino que, hablando con los mismos libreros, no han faltado quienes se nos han manifestado francamente satisfechos de sus ventas, en tanto que otros no han podido disimular su descontento. Y no solamente recogimos impresiones de los editores, sino que a un visitante anónimo de la Feria, que por su aspecto parecía persona sensata y conocedora del asunto, oímos, sin que nosotros se la pidiésemos, la siguiente frase: «Aquí—en uno de los stands—serespira»; se refería al incógnito monólogoista a uno de los tinglados ocupados por una editorial católica, muy próximo, ciertamente, a otra exposición libresco que semejava una sucursal de Moscú.

Sin ninguna sombra de duda la literatura sensata—lo mismo que el cine decoroso—cuenta con más partidarios entre la multitud curiosa de saber. Parece como si Rousseau estuviera en lo cierto al afirmar la bondad ingénita del corazón humano, y aún estaríamos dispuestos a dar como buena la sentencia del filósofo ginebrino si por otro lado no nos constase la inclinación del hombre al mal desde su juventud. Pero es que creemos que la malicia humana tiene un límite, más allá del cual está lo monstruoso y abominable, y a tales extremos el hombre por una providencia especial no suele llegar más que raras veces. Por eso cuando se exhibe ante el público una exposición libresco, como la que actualmente se celebra en Madrid, es lógico que la gente otorgue sus preferencias a la literatura sensata y dedique su adhesión a la que corrompe el corazón y la inteligencia. De aquí se deriva una consecuencia que no dejaremos de consignar; es, a saber, la obligación de extender cuanto más posible sea el dominio de la palabra impresa de sentido cristiano, para ahogar la cizaña del mal con la abundancia del bien.

LA PROPAGANDA SOCIAL-CRISTIANA

Actos públicos en Cebreros, El Tiemblo y El Barraco

La conmemoración del 44 aniversario de la «Rerum Novarum».

Continuando la campaña de orientación social católica que el Instituto Social Obrero está realizando en nuestra provincia, con la cooperación de la Casa Social de Avila, tres alumnos del primero y el presidente de la última visitaron ayer los pueblos de Cebreros, El Tiemblo y El Barraco.

Llegaron a Cebreros a las once de la mañana y seguidamente se celebró en un espacioso salón un acto público al que concurren numerosas personas.

Hecha la presentación por don Moseo González habló en primer lugar Domiciano Alvarez Arenas, obrero agrícola leonés, que expuso la necesidad de llegar al establecimiento del salario familiar que debe proporcionar a la familia del obrero lo suficiente para su sustento sin necesidad de depender de la Caridad.

Le siguió en el uso de la palabra un oficinista gaditano, Antonio Sánchez Morales, que supo conmover al auditorio pintando los conflictos creados en Andalucía por el injusto reparto actual de la propiedad.

Otro labriego, también leonés, Eleuterio Paniagua, insistió a continuación en la necesidad de que la propiedad cumpla su función social y comentó con singular elocuencia la recomendación de León XIII en la «Rerum Novarum», cuando decía que debía haber el mayor número posible de propietarios.

Cerró el acto don Aresio González de Vega haciendo magnífico resumen en el que explicó los principales puntos del programa de la Sindicación católica.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos y al salir del salón el público arrebatada los ejemplares del periódico obrero «Trabajo» que los propagandistas distribuían.

En El Tiemblo, el mitin se celebró en la plaza de toros con asistencia de más de 500 espectadores, en gran parte comunistas. Hablaron los mismos oradores y la atención y corrección con que fueron escuchados culminó en una ovación cerrada al extenderse el señor González de Vega en consideraciones sobre las Encíclicas haciendo ver como la Iglesia, desde que la fundó el obrero Jesucristo, se ha preocupado siempre amorosamente de los obreros. También fueron aplaudidos todos los oradores al finalizar sus respectivos discursos.

El último mitin fué en El Barraco, en amplio local, como en Cebreros, repleto de público que se agolpaba hasta en las puertas y en las ventanillas. Un interruptor que en los primeros momentos manifestó deseos de hacer uso de la palabra, debió convencerse de que no tenía nada que oponer a las doctrinas que se exponían pues pronto desistió de su propósito.

En todos los actos se hizo constar la fecha que se conmemoraba: cuarenta y cuatro aniversario de la aparición de aquella Encíclica de León XIII que hace pensar a los hombres de Estado y de la que se ha dicho que era el «beso de la Iglesia a los obreros». En ninguno se registró el más mínimo incidente.

La conmemoración del aludido aniversario la celebró el I. S. O. con la organización de 33 actos simultáneos que, al igual que los reseñados, tuvieron lugar en otros tantos pueblos de diversas regiones españolas.

EL MOMENTO POLITICO

El domingo de los ministros

MADRID.—El señor Lerroux pasó el día de ayer en San Rafael.

El ministro de Industria marchó a Pamplona, en donde permaneció todo el día del domingo, para regresar hoy a Madrid.

Regreso del señor Gil Robles

A las diez de la noche regresó a Madrid el ministro de la Guerra, procedente de Burgos, en donde asistió el domingo al acto de la entrega de un estandarte al sexto grupo de Intendencia.

Un discurso de Primo de Rivera

En el «cine» Madrid se celebró ayer mañana un mitin de Falange Española, en el que tomaron parte el señor Fernández Cuesta, don Manuel Valdés, don Manuel Mateo, don Onésimo Redondo, don Julio Ruiz de Alda y don José Antonio Primo de Rivera.

Este dijo que la revolución del 14 de abril fué justa pero ha defraudado a las gentes.

Habló de la posición de las JONS en relación con las derechas que han aceptado el régimen e hizo una crítica

de los populistas y de las juventudes de Acción Popular.

Sostuvo que Falange Española ha adquirido gran preponderancia, y constituye una enorme fuerza.

El orador fué muy aplaudido, y el acto terminó sin que ocurriera ningún incidente.

Un mitin de la Liga

LERIDA.—Ayer se ha celebrado en el Teatro de los Campos Eliseos, un mitin organizado por la Liga regionalista.

En el acto tomaron parte varios oradores, hablando finalmente el señor Cambó, quien empleó hora y media en su discurso.

Habló de la situación caótica del país y de la ineficacia del Parlamento Calificó de injusta la ley de Cataluña.

Terminó el señor Cambó diciendo que los regionalistas velarán por que subsistan las instituciones democráticas de España, ya que los pueblos democráticos inspiran mayor confianza que los regidos por dictaduras.

Por eso nos opondremos—afirmó—en las Cortes a que sean condenadas a esterilidad las instituciones democráticas que son compatibles con la competencia, la autoridad y el Gobierno.

Información general

Proposición de ley rebajando la consignación al Presidente del Tribunal de Garantías

MADRID.—Varios diputados tienen el propósito de traer nuevamente a la actualidad parlamentaria la antigua proposición de ley en que se pedía se redujera a 60.000 pesetas la asignación anual para el presidente del Tribunal de Garantías, por estimar que no debe ser superior a la del presidente de la Cámara.

A este respecto, el presidente de la Comisión de Presupuestos ha dirigido una carta al presidente de la de Justicia, interesándole el pronto dictamen de dicha proposición, para que inmediatamente sea puesto a debate parlamentario.

Con ello tendría dicha asignación una rebaja de 40.000 pesetas, ya que en la actualidad a la presidencia del Tribunal de Garantías corresponden 100.000 pesetas anuales.

La administración de los socialistas en el Ayuntamiento de Oviedo

OVIEDO.—En el mes de septiembre pasado, el interventor del Ayuntamiento de Siero fué nombrado por el gobernador para realizar una visita de inspección en el Ayuntamiento de Oviedo, en el que figuraban los concejales socialistas que cesaron a raíz de la revolución.

El interventor realizó el informe correspondiente y ahora se ha sabido, por conducto extraoficial, que hay más de 41.000 pesetas que figuraban destinadas a ejecución de obras, sin que hubiera la debida consignación.

Se sabe también que faltan libros de contabilidad y se observan ciertas anomalías.

Del expediente no llegó a conocer la actual Corporación, pues se asegura que había sido quemado en unión de otros tantos documentos, durante los días de octubre.

El viernes se celebró sesión y un concejal dijo haber visto este expediente instruido y asegura que no es cierto fuera quemado. Dice que su minoría no está dispuesta a amparar por más tiempo esta ocultación de la responsabilidad de los funcionarios.

El gobernador general, refiriéndose a este asunto, dijo que había advertido que el señor Cantalapiedra se expresaba en forma injuriosa para su autoridad y había enviado la oportuna denuncia al fiscal, para que entable querrela criminal contra dicho concejal.

Mostró documentos que acreditan que el expediente instruido quedó destruido por el fuego.

Los carlistas eligen sucesor a don Alfonso Carlos

ZARAGOZA.—El sábado, a las cinco de la tarde, comenzó la asamblea nacional carlista. Asistieron doscientos delegados de todas las regiones de España que representaban a cincuenta círculos carlistas y otras tantas juventudes, que suman treinta mil afiliados.

Presidieron el acto don Lorenzo Sáenz y Fernández-Cortina, ex diputado a Cortes, y don Jesús de la Cosa, entre otros, jefe regional de Madrid.

Se han recibido numerosas adhesiones, entre ellas una del conde de Arana, de Bilbao; del marqués de Torres-Cabra, de Extremadura, y del marqués de Valdelaguna.

La asamblea, en medio de gran entusiasmo, ha acordado declarar sucesor de don Alfonso Carlos, para el día de su muerte, a la archiduquesa de Austria, doña Blanca, hija de don Carlos, la que habrá de transmitir este derecho a sus hijos varones.

Se acordó fundar un periódico diario en Madrid, y se dirigieron telegramas a don Alfonso Carlos y a la archiduquesa doña Blanca.

Ayer, domingo, se celebró una misa de comunión en el Pilar y después de la sesión de clausura tuvo lugar un banquete con numerosos comensales.

Se clausura la semana contra el cine inmoral

SEVILLA.—Se ha celebrado la solemne sesión de la clausura de la semana contra el cine inmoral que resultó muy brillante y concurrida. En la iglesia parroquial del Salvador, se celebró por la mañana una misa de comunión.

Asistieron más de 4.000 jóvenes, que comulgaron en la misa.

Por la tarde, en el Teatro de la Exposición se ha celebrado la sesión de clausura.

El teatro estaba totalmente ocupado y fué necesario habilitar los pasillos y otras habitaciones con altavoces para dar cabida a todo el público.

Presidió el acto el canónigo señor Holgado, en representación del Cardenal.

Acudieron el presidente de la Junta de Acción Católica, don Antonio

COMENTARIOS DEL MOMENTO

Profeta

Por primera vez en su vida ha acertado el «Heraldo». Hace algún tiempo manifestó este sentimiento periódico que a Gil Robles debían darle cinco carteras y un jamón. Las cinco carteras se las dieron hace unos días y el jamón anteaer.

Ha sido el caso que unos entusiastas cedistas del pueblo de Montefrío (Granada), para que «Heraldo» no quedara mal, si quiera por una vez, organizaron una suscripción popular, con la cuota única de cinco céntimos, y han comprado un jamón para regalárselo al hoy ministro de la Guerra.

No obstante lo reducido de la cuota, han sido numerosísimas las personas que no han podido participar en ella, pues se logró muy pronto la cantidad necesaria para adquirir el jamón. Este ha sido remitido al señor Gil Robles.

El «Heraldo» ha adquirido categoría de profeta. Pero nos consta que se le ha indigestado su profecía.

No se puede ser culto

El gobernador de León ha suspendido a un concejal del Ayuntamiento de Santiago porque dicho concejal posee una cultura superior a la de los restantes componentes del Municipio y se vale de ello y del desconocimiento de los últimos para adoptarse acuerdos impropios.

De esto a celebrar concurso de analfabetismo para elegir concejales hay menos distancia que de aquí a la esquina.

Pero no nos extraña la medida del gobernador. Lo que nos choca es que, colocado en ese plan, haya encontrado a quien destituir. Porque ¡hay que ver los ayuntamientos que por esos pueblos de Dios ha dejado el bienio!

Entrega de un estandarte al sexto grupo de Intendencia

BURGOS.—Con tiempo espléndido se celebró, ayer, a las once de la mañana, la entrega del estandarte al sexto grupo de Intendencia.

El acto fué solemnisimo. Como madrina actuó doña Josefina Arias Miranda de Martínez de Velasco.

Asistieron el ministro de la Guerra, señor Gil Robles; el subsecretario del citado ministerio y comandante general de esta división, señor Fanjul; general inspector de la tercera Inspección del Ejército, generales inspectores de la segunda y tercera Inspección de Intendencia, director general de Seguridad, ex ministro señor Martínez de Velasco, diputados

Llerio; el padre Laburu, la señorita María Abaurrea, presidenta de la Juventud organizadora de las Jornadas contra el cine inmoral, y distintas personalidades.

En primer término, el canónigo señor Holgado leyó un escrito del Cardenal lludain, en el que se decía que se congratulaba al terminar las tareas que la Juventud Femenina de Sevilla había llevado a cabo con tanto éxito, en defensa de la moral cristiana contra el cine que corrompe las costumbres públicas, ataca la integridad de la decencia social y de la moral cristiana. Hay que salvar la moral de la infancia.

Después de las gracias a todos los que han colaborado en esta obra de apostolado.

Por último habló el padre Laburu.

Preparando multas

En Méjico prosperan.

Ahora en el estado de Chihuahua el Gobierno ha clausurado las Escuelas Normales porque los maestros no seguían las doctrinas socialistas en sus enseñanzas.

Ya se pueden ir preparando los padres de familia de Chihuahua, porque dentro de unos años el Gobierno se liará a imponerles multas por no educar debidamente a sus hijos.

Eso ha ocurrido en Rusia.

Y Méjico está decidido a no ser menos en ningún estilo que la República de Stalin.

Una opinión

«España debe defenderse de la invasión excesiva de lo internacional en las costumbres, en el teatro y en el arte. Pueblo que pierde su personalidad es pueblo que pierde su fecundidad artística. Todas las manifestaciones del arte deben estar penetradas de ese profundo sentido español, aunque su vestidura sea moderna. Manuel de Falla es el gran ejemplo; su música respira religiosidad y misticismo, tiene sugerencias medievales—el Concierto, el Retablo de Maese Pedro—, pero la técnica es modernísima».

No, no señores; no dice esto ningún carca cavernícola, retrógrado, reaccionario y escrutinista. Eso lo dice un extranjero, viajero y conocedor del mundo. Lo dice el director del Instituto francés M. Paul Guinard que acaba de ser nombrado hijo adoptivo de Madrid.

Claro que esa opinión no la comparten Azaña, Casares, Albornoz y mucho menos el estuquista Largo y el turista Prieto.

Pero es que hay hijos adoptivos que quieren más al padre que sus hijos propios. Y que valen más, desde luego.

a Cortes, autoridades, corporaciones, y representaciones oficiales.

El acto terminó con el desfile de todas las fuerzas de la guarnición, que fueron ovacionadas por el público. Después se celebró una recepción en los salones de la Comandancia general, y seguidamente un banquete organizado por las autoridades en honor de la madrina del estandarte, señora de Martínez de Velasco, del señor Gil Robles, y de las personalidades que han acompañado en su viaje al ministro de la Guerra.

Asistieron todas las autoridades y una representación de los regimientos de la guarnición.

Terminado el banquete, el ministro de la Guerra se trasladó al Hospital Militar, recorriendo durante la visita detenidamente todos los pabellones y dependencias. La visita terminó a las seis de la tarde, hora en que el señor Gil Robles salió con dirección a Madrid, acompañado del subsecretario del ministerio de la Guerra, señor Fanjul. El señor Gil Robles fué ovacionado por el numerosísimo público que le despidió.

A las diez de la noche se celebró en el teatro Principal una función de gala en honor de la madrina del estandarte y del Cuerpo de Intendencia.

ERNESTO PARADINAS
BLOCKMAN

Médico-Odontólogo

Estrada, 5. Teléfono, 290.

CONSULTA DE 11 a 1 y 4 a 6

A los maestros españoles

La Federación Católica de los Maestros Españoles, domiciliada en Madrid, Claudio Coello, 32, dirige a los maestros el siguiente llamamiento, cuya publicación se nos interesa:

«Querido compañero: Cuando ese ser, modelo de mimetismo, incubador de trastornos y revoluciones, que había engañado con promesas de tolerancia y libertad, creyó llegado el momento de mostrar su dominio y poder de destrucción e inició su reinado comenzando por *aherrojarse al ser más débil, el niño*, privándole de la luz sobrenatural, saturándole de odio y adiestrándole el saludo de amenaza y en la práctica de la injuria y rebeldía contra Dios, contra la sociedad y contra el educador, los directivos de la Federación, saliendo al paso del monstruo, sin temor a su fingido poderío, nos propusimos darle al descubierto, para que se viera su fealdad y débil constitución; y privarle de sus armas, que son la facia y la mentira.

A tal fin empezamos a poner de manifiesto sus perversas intenciones y a vindicar, al mismo tiempo, los derechos del niño a perfeccionarse con el conocimiento del hecho más glorioso y civilizador de la Historia: el Cristianismo; comenzamos a defender la facultad del padre a educar a sus hijos con la enseñanza y práctica de la Religión, a apoyar la reclamación del contribuyente para que de sus tributos al Erario se pague al maestro que prefiere, y a enarbolar la bandera de dignidad del Profesorado que no quiere denigrar su misión con el escepticismo, sino enaltecerla formando a los educandos, según el mejor dechado de los hombres, Nuestro Señor Jesucristo, cuyos ejemplo y doctrina son insustituibles en la obra de la Educación.

Así, pues, cuando por el segundo Frente único se dió el mitin, que fué proclamado apolítico, y en el que se cantó la Internacional y no se cesó de repetir los gritos de ¡viva la revolución!, ¡abajo el clero!, ¡abajo el Papal, etc., nos dispusimos a celebrar otro acto de afirmación católica y patrió-

tica, y, en la imposibilidad de celebrarlo, publicamos notas reveladoras del verdadero sentir del Magisterio. De igual manera, ante la publicación de órdenes injustas, nuestra Federación mantuvo *perenne protesta*, y se logró ver que quedara inédito el Estatuto, cuya aparición a diario se anunciaba.

Con los mismos fines se celebró la *Asamblea de Navidad*, cuyas conclusiones han sido bien recibidas, y el Excmo. ministro, señor Dualde, nos prometió que las estudiaría.

Hemos estado además en *correspondencia* con asociaciones federadas y con compañeros aislados, para resolver las consultas y gestionar los asuntos que nos han encomendado.

Al llegar a este punto y mirar serenos el porvenir, solo nos preocupamos de *nuestros deberes*, que se condensan en «dar a Dios lo que es de Dios y al César lo que es del César», y de *nuestros derechos*, que se resumen en demandar respeto para nuestras convicciones y exigir al Estado cumpla el deber que tiene con nosotros, que somos ni más ni menos que funcionarios.

Y como las fervidas adhesiones acrecen, y la sociedad por sus entidades culturales, que piden sana educación, está de nuestra parte, *continuamos en nuestro puesto de honor* arma al brazo y vigilantes.

Aquí, al lado del Cerro de los Angeles, sede de nuestro invicto y eterno Caudillo, tenemos establecido el *cuartel general*.

Por toda la haz de España hay también diversas guarniciones. Le suplicamos acuda a alistarse en la más próxima. Establezca contacto con los compañeros. Trabajen todos unidos, *«el que no está con Cristo por su actuación, está contra Cristo por omisión»*. ¡En pie los descendientes del Cid, de Isabel la Católica y de los evangelizadores de un mundo! ¡En este pueblo, el más católico, habrá equivocados, pero no desertores! ¡Los valientes por su fe aseguran que con Dios han de triunfar! ¡Adelante sin dudar!

El complicado problema triguero

Las normas que rigen el mercado de trigos.—Obligación de los harineros de comprar el trigo en la provincia donde radiquen sus fábricas.—El visado de las guías en carretera.—El próximo concurso de regulación del mercado.—La liquidación de los préstamos con garantía de trigo

Para facilitar el movimiento de trigos

MADRID 18.—En el ministerio de Agricultura han sido facilitadas las siguientes notas:

«Las normas fundamentales por las que se rige hoy el comercio de trigos se hallan contenidas en el decreto de 24 de noviembre de 1934, en la Orden de 19 de enero del corriente año, y en el decreto de 22 de enero del mismo, relativo al precio de la tasa mínima de harina.

Estimando que no es usted de los que todo lo esperan de otro, sino que anhela colaborar en esta magna obra, nos complacemos en enviarle el adjunto Boletín que, lleno y firmado, le remitirá a la Asociación o Delegación de esa provincia, que es filial de esta Federación.

Por ello, Dios y la Patria le bendecirán y nosotros se lo agradeceremos como buenos compañeros, que quedan a sus órdenes para cuanto se digne mandar o consultar.

El Presidente,
Félix Mora Granados.

El Secretario,
F. Jiménez.

Boletín de adhesión

Don..... maestro de la escuela de..... provincia de..... domiciliado en la calle de..... núm..... ingresa como asociado en la Asociación o Delegación denominada..... y domiciliada en..... y que está incorporada a la Federación Católica de los Maestros Españoles.
..... a de de 193....»

DESDE PARIS

Los acuerdos con Rusia y la persecución religiosa

por E. Black.

(De nuestro servicio especial P. A.)

Noticias de Rusia nos dicen que allí prosigue la persecución contra los religiosos.

Mientras tanto Laval y los delegados franceses recogen en Moscú impresiones optimistas. Litvinof y Stalin, al concertar pactos con Francia, aseguran que está tan segura la paz, que no habrá necesidad de poner en ejecución lo que ahora se concierta, porque no ha de ocurrir nada de cuanto se previene en las cláusulas de los tratados que han de firmarse. Litvinof dice que el acuerdo de paz se distingue por el hecho de que los que lo han concertado esperan ardentemente que nunca será necesario.

Por esa ruta marchan los sucesos del Oriente de Europa. Todo es miel sobre hojuelas, si no fuera porque esa paz está ya perturbada, a pesar de las palabras de los primates rusos, por la persecución que en Rusia se hace contra todo lo que tenga color religioso. Y precisamente, en este orden es en el que debían poner su atención ministros y diplomáticos, porque es en el que se acentúan más las pasiones y ha sido siempre causa de los más graves conflictos.

En el Estado de los Soviets no se respetan creencias, siendo por esto el pueblo que peca más contra la libertad.

Una buena parte de la opinión francesa condena lo que se hace en aquel país, donde no hay autoridades capaces de emprender una campaña en pro de la libertad de creencias, base de la tranquilidad nacional.

Católicos, protestantes y cismáticos tienen que ocultar sus sentimientos, si no quieren que sobre ellos caiga el peso de las persecuciones.

recen en la «Gaceta de Madrid» del 12 de este mes, y ante la posibilidad de que el concurso quedara desierto, el ministro sigue ocupándose de la cuestión triguera, y, precaviendo aquella contingencia, está adoptando las medidas necesarias para que, si no hubiera postor en el concurso ir seguidamente a la regulación del mercado en alguna de las formas que tiene en estudio y que someterá a la aprobación del Consejo de ministros.

La preferencia de ventas

«Diversas Asociaciones y entidades agrícolas y Sindicatos trigueros se dirigen al ministro de Agricultura participando las dificultades con que tropiezan para liquidar los préstamos que con garantía de trigo tienen contraídos con establecimientos bancarios y Cajas de Ahorros, a consecuencia de los obstáculos que se les presentan para la venta del trigo depositado en prenda de los préstamos y piden al Ministerio se adopten las disposiciones precisas para que sea efectiva la preferencia de venta de tales trigos y que se decreta la prórroga de los préstamos efectuados por las entidades agrícolas tanto con sus propios recursos como con los obtenidos de la banca privada.

La prórroga de préstamos

El ministro de Agricultura, que viene dedicando preferente atención a los agudos problemas planteados en el mercado triguero, sin perjuicio de procurar la movilización de las partidas ofrecidas en el orden de preferencia establecido, se ocupará en un próximo Consejo de ministros de las peticiones de prórrogas automáticas de préstamos, que tengan como garantía prendaria el trigo perteneciente a los socios de entidades agrícolas».

No se podrá comprar fuera de la provincia en que haya existencias

Que los fabricantes de harinas en cuya comarca se hayan agotado o no existan los trigos de la clase que deseen adquirir, no podrán ir a comprarlos, a otra provincia, en tanto haya existencia de los mismos en aquella en la cual radica su fábrica.

Se hará asimismo obligatoria la necesidad para estos casos de la exhibición del certificado negativo de existencia.

Zonas comarcales y guías de circulación

Se podrá realizar cualquier modificación de zonas comarcales de fábricas siempre y cuando lo acuerde así, por conveniencia general, la Junta provincial de Contratación de trigos, o las de dos o más provincias puestas de acuerdo, el radio de acción de la fábrica afecta a varias.

En lo sucesivo las guías de compra-venta lo será también de circulación y se expedirá una sola que se entregará al comprador o vendedor, según quien de los dos se ocupe del transporte de la mercancía, a fin de evitar los abusos que actualmente se vienen cometiendo en esta clase de documentos.

La vigilancia en las carreteras

El ministro de Agricultura recabará que la Presidencia del Consejo de ministros dé prontamente un decreto que ha de afectar a los ministerios de Gobernación, Hacienda y Obras Públicas, para que las fuerzas dependientes de aquellos ministerios actúen con energía, visando y anulando las guías en carretera al objeto de que no puedan ser utilizadas de nuevo, y al propio tiempo se dictará una disposición de carácter general, con el fin de que ninguno de los organismos dependientes del Estado, de la provincia o del municipio, puedan adquirir, en sus concursos o fuera de ellos, harinas al precio inferior al de tasa.

La colaboración con la autoridad

Claro es que la virtualidad y eficacia de las determinaciones que este ministerio hubiera de adoptar, no dependen de su propio contenido, sino del respeto que merecen a los interesados, y muy especialmente del amparo y auxilio que en cuanto a su defensa y aplicación las presten los productores de trigo, a quienes de manera directa afectará su cumplimiento o incumplimiento.»

Si el concurso quedara desierto

Siendo el día 26 el señalado para presentar proposiciones al concurso de regulación del mercado triguero, conforme a las disposiciones que apa-

Queda destruido en un accidente el avión gigante ruso «Máximo Gorki»

En el accidente han resultado cuarenta y nueve muertos

MOSCU.—El avión gigante «Máximo Gorki» se ha estrellado al chocar con otro aparato pequeño que evolucionaba cerca de él.

La colisión entre los dos aparatos fué debida a una imprudencia del piloto del avión pequeño, que se puso a hacer acrobacias, no obstante estar esto prohibido por el reglamento de Aviación.

La desgracia, en la que han resultado cuarenta y nueve muertos, ocurrió cerca del aeródromo central de esta ciudad, y el avión gigante cayó sobre el Palacio de la Cultura. Entre las víctimas figuran ocho mujeres y seis niños.

El relato oficial del desastre dice: «A las doce cuarenta y cinco, hora local, ha ocurrido un accidente al avión «Máximo Gorki», cerca del aeródromo. Iba ocupado por M. Jurrov, comandante en jefe; un ayudante y veintiseis empleados del Instituto Central Aerodinámico.

Le escoltaba otro aparato perteneciente a dicho Instituto, que pilotaba M. Blanguin.

Al poco de elevarse el piloto Blanguin comenzó a hacer acrobacias con su aparato, muy cerca del «Máximo Gorki», a una altura de unos 2.550 pies. Blanguin acababa de dar una vuelta de campana, cuando una de las alas de su avión rozó las del que escoltaba. Ambos aparatos quedaron destruidos.»

El Estado entregará a los familiares de las víctimas 10.000 rublos de indemnización.

El «Máximo Gorki» era el avión más grande del mundo, y había sido construido por suscripción pública. Desarrollaba una velocidad de 243 kilómetros por hora, y llevaba una gran instalación de radio, cine y una rotativa para tirar periódicos durante el vuelo, pues había sido destinado a propaganda política. En su interior podían acomodarse perfectamente hasta setenta personas.

Lea V. «El Diario de Avila»

Sacerdotes beneméritos que no han cometido más delito que el de predicar la bondad de su religión son objeto de ataques en las calles y plazas por desalmados ateos. Los tribunales se encargan después de retenerlos en cárceles inmundas, donde se les trata sin ninguna clase de consideraciones, y después se les juzga por los tribunales, los cuales descargan sobre estas víctimas todo el peso de su odio y de sus instintos criminales.

Aquí está el caso de los pastores alemanes Seib y Deutschmann, condenados a muerte, y aguardando el momento de su ejecución, tan sólo por habérselas sorprendido en una reunión en la que aconsejaban a sus fieles la propaganda de su religión. El sectarismo de los soviets ha llegado a los últimos extremos de su maldad en este nuevo caso. El vicario de la parroquia de Karkow y el pastor protestante Baumann también han sido condenados a diez años de trabajos forzados por cosas parecidas, y las cárceles cuentan ya con un buen número de sacerdotes en espera de ser juzgados y condenados a penas análogas.

Mal se compaginan esos deseos de paz manifestados por los que dirigen la Unión Soviética con la persecución que mandan hacer contra todo lo religioso.



OMNIBUS DE LINEA
REO
CAMIONES RAPIDOS

Nuevos modelos de líneas modernas y aerodinámicas, provistos del famoso motor "Corona de Oro", fabricado por REO. Omnibus gran confort, 28 y 40 plazas, disponibles

MOTOR DE 6 CILINDROS - 7 COJINETES DE CIGUEÑAL - BLOQUE CROMO-NIQUEL - FRENOS HIDRAULICOS - PUENTE TRASERO ENTERAMENTE FLOTANTE

Construidos para el transporte de cargas máximas con rapidez, seguridad y economía

HUGO KATTWINKEL

GLORIETA DE SAN BERNARDO 3. MADRID APARTADO DE CORREOS 10.001

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

NORIAS DE ARADOS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICIÓN DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín hijo, ALAEJOS (Valladolid)

Del Extranjero

El mercado del trabajo

NEW YORK.—A pesar de todos los esfuerzos y de la legislación social inaugurada por Roosevelt, las condiciones del trabajo en los Estados Unidos, después de una breve mejora en la segunda mitad de 1933, siguen empeorando, ya que la media de horas de trabajo por semana, ha bajado de 48 en 1929, a 32 en 1934; al mismo tiempo, el sueldo semanal pasaba de 50 dólares depreciados en 1934.

Los judíos en la prensa rumana

Según una información de «Servicio Mundial», más del 60 por 100 de los redactores de periódicos rumanos son judíos: en el diario «Adeverul» hay 17 redactores rumanos y 21 judíos; en la «Gaceta» ningún rumano y 5 judíos; en la «Dreptatea» 7 rumanos y 4 judíos; en «Universul» 46 rumanos y 7 judíos.

Recordatorios de 1.ª Comunión
Últimos modelos
Imprenta de Senén Martín

A FONDA «LA PARISIEN»

DE MADRID

Si desea usted una residencia agradable no deje de hospedarse en Montera 14, reformada recientemente. Pensión completa ocho pesetas a diez, sin pensión cuatro pesetas. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuarto de baño, teléfonos.

PROPIETARIO:
Leonardo Méndez

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1935 LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

AGENDA DE BIFETE
DIETARIO
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
AGENDA CULINARIA
AGENDA DE BOLSILLO - CARNET
BLOC CALENDARIO DE MESA
LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES
SOLICITE PROSPECTOS

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEL», de vende en todas las farmacias de AVILA

Representantes

No lo piense más. Hoy acaso llegue a tiempo, y mañana sea tarde. La Agencia que le ofrecemos es comoda, prestigio, dinero. Apartado 9019.—MADRID.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo
Cementos Cosme, Asland
y Cangrejo
Castelar n.º 3 Teléfono 45

Almorranas

Fisuras, Fistulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente en una sola sesión

Sin cirugía ni pomadas :: Mediante inyecciones **POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO**

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

Clínica del Doctor Illanes

Notas interesantes.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12198

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA
Montera, 47, principal.
MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS
Médico-Ortopédico

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Motonave «Reina del Pacífico», 23 junio

Vapor «Orbita», 21 de julio

Motonave «Reina del Pacífico», 1 septbre.

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, 9

Calzados Peláez

Gran surtido

Modelos de temporada

PRECIOS BARATISIMOS

SEÑORA -- CABALLERO -- NIÑOS

ZENDRERA, 10

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

«EL DIARIO DE AVILA»



¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts. **FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5, MADRID**

Lea V. «El Diario de Avila»



La Unión y el Fénix Español

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc. Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

Bombas Siemens

para riego, usos caseros e industriales.

PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO

Siemens Industria Eléctrica, S. A.

Barquillo, 38.—MADRID

NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Bailly-Bailliere—Mora)

Boletín del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Provincias

UNAS 8.800 PÁGINAS MÁS DE 8.800.000 DATOS MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES

SECCIÓN EXTRANJERA e página Directorio General

Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS** (branco de portada en todo España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Editorial Bailly-Bailliere y Mora, S. A. Barquillo, 38 y 39 — MADRID

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.
«LA FAVORITA» CARABAÑA «LA FAVORITA»
PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

AVILA AL DIA

Conferencia del señor Ruiz Ayucar en A. P.

Ante una gran concurrencia de afiliados dió el pasado sábado una conferencia en los locales de A. P. de Avila el presidente de la agrupación de Arévalo y prestigioso abogado do Eduardo Ruiz Ayucar.

Comenzó saludando al auditorio, y examina las circunstancias precedentes a la situación actual para demostrar cómo Dios no abandona a los españoles, enviando para su defensa un emisario en forma humana (Aplausos y vivas a Gil Robles).

Analiza la cuestión religiosa, diciendo que hay muchos católicos que ignoran el cumplimiento de sus deberes y escarnecen la religión de Cristo. Manifiesta que la cuestión social puede resolverse con solo tener un poco de Caridad y de Catolicismo pues estudiando a fondo el problema social podrá sacarse esta consecuencia, y esta solución es obra de la juventud.

Esta debe darse cuenta de su importante misión desechando apetitos personales, y obedeciendo ciegamente al jefe, para lo cual ha de tener caridad inagotable para con el vencido, y finaliza exhortando a todos a cumplir los puntos de la JAP.

Al terminar el señor Ruiz Ayucar fué calurosamente aplaudido y felicitado.

Acto académico

Mañana a las once de la misma se celebrará en el salón de actos del Instituto de Segunda Enseñanza un acto académico en honor de Lope de Vega, organizado por dicho centro en colaboración con la Escuela Normal del Magisterio, con arreglo al siguiente programa:

- 1.º Prolusión, por don Salustiano Duñaiturria, director de la Escuela Normal del Magisterio.
- 2.º Biografía de Lope de Vega, por el señor Serrano Chozas, alumno del Instituto.
- 3.º Lope de Vega autor dramático, discurso por el señor Ubeda San Andrés, Alumno de la Normal.
- 4.º Lope de Vega poeta lírico, charla por don Juan Grande, maestro nacional. Ilustraciones poéticas por la señorita Pilar Martín Alonso, del Instituto de segunda enseñanza.
- 5.º Luces y sombras de Lope de Vega, charla por don Antonio Bermejo, profesor del Instituto.
- 6.º Conclusión, por don Pedro Baquero, profesor del Instituto.
- 7.º Romance de Conde Sol, recitado por la señorita Aurelia Nodal, alumna de la Escuela Normal del Magisterio, ilustrado con canciones de la época.

Intermedios musicales por un coro estudiantil mixto, dirigido por doña pura Rincón, profesora de música en la Escuela Normal, y acompañado al piano por don Antonio Martín Alonso, alumno de dicha Escuela Normal del Magisterio.

Por la tarde, en el campo de la Juventud Católica, se celebrará un sensacional encuentro futbolístico de equipos de los dos centros docentes organizadores del homenaje a Lope de Vega, que se disputarán la copa que don Luis Muñoz Almansa, director del Instituto, regala al equipo vencedor.

La entrada para el acto académico será por rigurosa invitación.

Sección religiosa

MAYO
21
MARTES

Santos Timoteo, Victorio Sinesio, Donato, Secundino, Antíoco, Valente, Segundo y Mancio, mrs.; la Traslación de San Juan de Mata y

Hospicio, conf., z Victoria, virgen. La misa y oficio divino son del martes con rito simple y color blanco, CULTOS

Mes de las Flores San Vicente.—Continúa el mes de las Flores.

Santa Rita de Casia Monasterio de Gracia. Continúa la novena predicando el M. I. señor don Castor Robledo, magistral de la S. I. Catedral.

Juventud masculina de Acción Católica

VIAJE A SALAMANCA

!!!Advertencia!!!

Como se trata de que la organizada excursión de despedida a nuestro queridísimo Prelado resulte a satisfacción de todos hacemos saber que ya son cinco los autocars comprometidos y ocupados, además de otros muchos coches pequeños.

Por tanto a última hora será difícil encontrar coches y la J. Masculina de A. Católica en previsión de que nadie, que quiera sumarse a la despedida se quede sin asiento, advierte que es preciso dar su nombre cuanto antes para comprometer los coches necesarios.

La Junta Directiva de J. C.

Ecos de Sociedad

Viajeros

Para asistir a la boda de su nieto don Angel, médico de la Armada, ha salido para Valencia nuestro respetable y querido amigo don Angel de Diego Capdevila, acompañado de su hija Pilar.

Mejorados

Se encuentra mejorado de su dolencia el industrial de esta plaza don Gregorio García Velázquez.

También está bastante aliviada en la dolencia que ha padecido la distinguida esposa del farmacéutico titular don Vicente M. Piqueras.

Aniversario

Hace años que falleció doña Ildelfonsa González, de grata memoria. A la honorable familia de la finada renovamos nuestro pésame.

Necrológica

La enfermedad que desde hace algún tiempo venía minando la salud del industrial de esta plaza don Magno Antonio Sastre González, tuvo en la tarde de ayer un fatal desenlace. El finado ejerció durante muchos años la industria en esta capital logrando rodearse de un sólido prestigio que le hacía merecedor del aprecio de sus compañeros y de la simpatía de cuantos le conocieron y trataron.

Su muerte ha sido muy sentida, como lo prueba la gran cantidad de personas que han acudido al acto del sepelio, verificado en el día de hoy.

A su viuda, doña Basilia García, hijos y demás familia les enviamos la expresión de nuestro sentimiento.

OFRECESE ama de cría de 22 años. Razón en esta administración.

La actividad propagandista de Acción Popular

Concentraciones y mítines de J. A. P.

MADRID.—El Consejo de la JAP, se ocupa efectivamente de la intensa campaña de propaganda que ha de desarrollarse en toda España, sin otra interrupción que la del mes de agosto.

En tanto que los ministros de la CEDA trabajan en sus carteras, las Juventudes de Acción Popular van a organizar importantes concentraciones y actos de propaganda por toda España, bajo el doble lema de «Otra Constitución» y «El Poder, todo para el jefe».

Ayer, domingo, se celebraron más de 50 mítines en las provincias de Toledo, Ciudad Real, y especialmente Cuenca, como propaganda de la magna concentración de Uclés, en los que tomaron parte unos 100 oradores.

Al acto de Uclés asistirá el señor Gil Robles, pero no tomará parte en el mismo.

El 26 de mayo tendrá lugar la concentración de Uclés.

Durante el mes de junio se han preparado actos en Cáceres, Córdoba, Coruña y Calatayud. El 16 de junio tendrá lugar en el Castillo de Medina del Campo una gran concentración de Juventudes de Castilla la Vieja y León, y en los primeros días de septiembre una asamblea de Juventudes de Galicia, que se reunirá en la Plaza de la Quintana de Santiago de Compostela.

Todos estos actos tendrán análogo carácter a las ya celebradas manifestaciones de las Juventudes.

Los directivos de la JAP, de acuerdo con la secretaria de la CEDA, pretenden en el próximo octubre celebrar en Madrid un gran mitin con una cifra de asistentes nunca superada en España, que tendrá lugar probablemente, o en la Plaza de Toros Monumental, o en el Stadium Metropolitano.

La velada del Seminario

En el salón de actos del Seminario se celebró ayer tarde la anunciada velada de despedida en honor del excelentísimo señor Obispo.

Por tener ocupaciones ineludibles el Excmo. señor Obispo no pudo desarrollarse todo el programa.

Al final fué ovacionado el Prelado quien obsequió como despedida a los alumnos con pastorales de las por él publicadas.

Hasta el coche fué acompañado el Excmo. señor Obispo por todos los superiores y alumnos de aquel centro docente.

La gran concentración de Medina

Por el jefe del Consejo Nacional de Acción Popular, don José María Gil Robles, ha sido fijada la fecha del 16 de junio para celebrar el grandioso acto de concentración de las Juventudes de Castilla la Vieja y León así como de los afiliados y simpatizantes todos de Acción Popular de la región.

Este, que será el más grandioso acto de los celebrados en España y que superará con mucho al de El Escorial, será presidido por el actual ministro de la Guerra, señor Gil Robles quien pronunciará acaso un discurso histórico, los demás ministros del partido, altos cargos y cuantas personalidades de valor positivo tiene Acción Popular.

De todas las provincias castellanas especialmente las afectadas por la concentración, como son Palencia, Burgos, Zamora, Salamanca, León, Segovia, Avila y Soria se reciben noticias de que se activan los trabajos para esta fecha memorable para Acción Popular, y todo ello hace esperar que la concurrencia sea la más numerosa de las registradas en estos actos de carácter político.

Entusiasmo en Salamanca

SALAMANCA.—Acción Popular, que ya cuenta en Salamanca y su provincia con una potente organización, adquiere de día en día mayor extensión.

Todos los días se reciben en el domicilio social peticiones de altas, y se solicitan datos para constituir organizaciones en la provincia. Ultimamente han sido varias las agrupaciones que han quedado constituidas y se hacen los trabajos necesarios para crear otras, aun en los lugares más apartados de la provincia. En todas partes la idea es acogida con gran entusiasmo.

Y lo mismo podemos decir de la Juventud de Acción Popular, cuyos directivos continúan trabajando sin descanso.

Como ya es sabido, en toda España se ha iniciado una intensa campaña de propaganda. Y como era de esperar, Salamanca no podía quedar a un lado.

Tenemos noticias de que para fecha próxima, quizá en uno de los primeros días del próximo mes, se está organizando una serie de actos que revestirán gran importancia. Se piensan celebrar unos treinta mítines, que tendrán lugar en los siete partidos judiciales, habiéndose solicitado el concurso de diputados de la minoría de Acción Popular, que se han apresurado a aceptar la invitación.

Actualmente los dirigentes de Acción Popular y de la JAP trabajan con la mayor actividad y entusiasmo en la organización de esta interesada campaña.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Avila

Sesión del 16 de mayo

La presidió el señor San Román. Asistieron los vocales señores Sánchez Díaz, Rodríguez (don Jesús), Gómez (don Hilario), Martín Jiménez, Cardalliaquet, Canales, de Vega (don Juan Francisco), Rodríguez Arias, Martín Cerezano, Palacios, Ortega (don Abdón), Rodríguez (don Antonio), del Olmo, Hernández de la Magdalena, Duque y Fuentetaja.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se resolvió exponer la imposibilidad de la Cámara por carecer de consignación y de numerario para contribuir como fuera su deseo, al alojamiento de las fuerzas de la Guardia civil.

Se enteró el Pleno de una carta de la Asociación Patronal de la Construcción y otras industrias de Valladolid dando cuenta del favorable resultado que lleva la campaña 'proexención de contribuciones para la edificación con el fin de solucionar el paro obrero, campaña en la que está inducida la Cámara como entidad sumada a ella.

Ampliamente se debatieron las conclusiones de la Asamblea Triguera de Medina del Campo y que se han remitido a la corporación para su examen y apoyo, acordándose adherirse en cuanto significan inmediata solución del problema triguero con prohibición absoluta de importaciones de cereales, piensos y materias que lo sustituyan así como carnes.

El secretario informó de algunos extremos relacionados con los datos del Censo que se halla de manifiesto para oír reclamaciones durante el mes actual y el presupuesto de la corporación acordándose que la Comisión Administrativa se reúna y para pedir en Madrid la inclusión de sociedades industriales de la provincia entre ellos Saltos del Alberche en la proporción que se estima debida el Pleno se reúne en día próximo.

Se acordó pedir del señor ministro de Hacienda, de acuerdo con la Cámara hermana de Barcelona, aclare el criterio sustentado por la Inspección de Utilidades de que los intereses por rentas a plazos o pagos aplazados se hallan sujetos a tributación por la tarifa 2.ª

El pleno se enteró del informe elevado al Gobierno por el Consejo Superior recogiendo los de las Cámaras sobre la situación económica nacional al comenzar el año 1935.

La presidencia propuso y el Pleno lo acordó efusivamente que se felicitara a don Nicasio Velayos al ser exaltado al cargo de ministro de Agricultura.

También a propuesta de la presidencia y con la misma efusión el Pleno acordó hacer constar en acta la satisfacción que le ha producido la obra «El Comedor de Caridad» con la que el Secretario de la Cámara ha-

ULTIMA HORA

El primer presupuesto

MADRID, 20, 4,30 tarde.—El ministro de Hacienda al recibir esta mañana a los periodistas les manifestó que ya había remitido a la Cámara el primer presupuesto, o sea el de obligaciones generales del Estado.

También dijo el señor Chapaprieta que esta tarde se reunirá con sus compañeros de Estado, Gobernación y Obras para realizar una revisión de los expedientes de los respectivos departamentos y fijar con ellos las normas de reducción que en los mismos pueden introducirse.

En otros ministerios

—El señor Lerroux pasó la mañana en su despacho oficial de la presidencia y al salir dijo a los informadores que no tenía ninguna noticia de interés que comunicarle y que solamente le había visitado el ministro de Instrucción con quien habló de asuntos relacionados con el centenario de Lope de Vega.

—El ministro de la Gobernación ha manifestado que los numerosos actos públicos celebrados en el día de ayer se desarrollaron con absoluta normalidad y que es completo el orden en toda España.

—A primera hora de la tarde fué cumplimentado el jefe del Gobierno por el Delegado General de la Feria de Lyon don Ramón Serna quien antes había visitado al ministro de Industria y Comercio y al Director General de Industria.

bía acudido al sostenimiento de aquél Centro benéfico al que la Corporación se halla suscrita por una cuota colectiva del comercio y la industria de cuyo aumento en estos días se ha enterado con verdadero placer.

Se acordó hacer extensiva esta petición al colaborador de la música señor Jiménez Vaquero, perteneciente a la Cámara, a los señores San Segundo (don Marcelino) que también pertenece, al señor Veredas y con la felicitación del señor Mayoral a sus intérpretes, muchos también industriales y comerciantes e hijos de ellos.

Se acordó que una Comisión de la Cámara acompañe hasta Salamanca al Ilmo. Prelado Dr. Pla y Deniel el día de su despedida de la ciudad, teniendo en cuenta los vínculos de afecto que le ligan a la Corporación.

El señor Fuentetaja interesó el cumplimiento de la disposición que exige hallarse debidamente matriculados los agentes comerciales para ejercer este cargo, coincidiendo el señor Rodríguez Arias que ya lo tenía con anterioridad promovido en la Cámara.

Y por último, el señor Martín (don Restituto) hizo referencia a la situación, del mercado de terneras, cuyo restablecimiento interesó, abundando en sus manifestaciones los señores Cardalliaquet, Del Olmo y Martín Cerezano, y apuntando sus opiniones los señores Sánchez Díaz, Canales, Palacios, Rodríguez (don Antonio) y la presidencia que ofreció gestionarlo.

Rogad a Dios en caridad por el alma

DE EL JOVEN

Carmelo López Muñoz

Que falleció en esta Ciudad el día 6 de los corrientes

A LOS 16 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Los profesores y alumnos de la Academia Cívico-Militar; sus padres, hermanos, tios, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por su alma y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará mañana, día 21, a las diez de la misma, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Avila 20 mayo 1935.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

EL SEÑOR

Don Magno Antonio Sastre González

INDUSTRIAL DE ESTA CIUDAD

Ha fallecido en el día de ayer

A los 52 años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Basilia García; hijos don Antonio (industrial), don José, doña Tere a, don Natalio, doña Gabina y doña María; hermanos don Luis Sastre González (de la industria de esta ciudad), doña Benita, doña Concepción y doña Teresa; hermanos políticos don Vicente y don Baldomero García, don Marceliano, don Ceferino, doña Eugenia y don José; nietos, sobrinos y demás parientes y testamentarios,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a las misas de entierro y honras los días 21 y 22, a las nueve de la mañana, que en sufragio del alma del finado se celebrarán en la parroquia de Santiago, por lo que les quedarán agradecidos.

Avila 20 de mayo de 1935.

El cadáver recibió sepultura en el día de hoy, a las seis de la tarde, en el Cementerio Municipal.

Pompas Fúnebres «La Soledad», San Segundo, 30. Teléfono 220.